

АМАНДАНИ - АКЦИЈА СИНДИКАТА

У Бору је у четвртак, 28. јуна одржана редовна Скупштина Савеза синдиката општине на којој се расправљало о друштвено-политичкој активности општинске синдикалне организације у периоду од октобра 1971. до јуна ове године и о извршним задацима ове организације. На Скупштини, којој су поред делегата присуствовали и представници синдикалних организација Неготина и Књажевца и друштвено-политичких организација из Бора, такође, је разрешено дужности досадашње Веће и изабрано ново Веће, председник и Надзорни одбор.

(Опширнији извештај на трећој страни)

САМОУПРАВНИ СПОРАЗУМ „СТАНДАРДА“

Представници шест основних организација Предузећа за комунално-стамбени привреду и урбанизам „Стандарда“ у петак, 29. јуна, потписале Самоуправни споразум о уједињавању рада и средстава и уређењу међусобних односа.

Опширнији извештај са сачењаног чина потписивања доносимо на петој страни.

СТАТУТ ОПШТИНЕ БОР

Припреме око доношења новог Статута општине Бор које су почеле још 1971. године, стварањем на политичко-стручну дискусију на седници Скупштине општине одржаној крајем јуна, су остварили улаз у завршну фазу.

Наиме, после политичко-стручне дискусије која ће трајати два месеца и у којој ће се дати политичка и стручна мишљења и примедабе, урадиће се нацрт Статута који ће бити упућен на јавну дискусију.

У изради радне верзије Статута пошло се од већ афирмисаних друштвено-економских односа и уставних промена утврђених Аманданима

ДАНИ ЈУЛА

Историчари кажу да је та, 1943. година била предомна година за нашу револуцију. А почело је, такође, јульских дана 1941. године, почело са знањем да само оружана револуција, само непрестана и дуга борба, могу овом нападеном југословенском народу да донесу слободу, бољи живот, срећније сутра.

Ових дана славимо тридесет година велике Сутјеске, за који месец славимо тридесет година великог Новембра, Другог заседања АВНОУ-а.

И прилика је, помало свечарска, али више радна, да се саберу чланице. Тридесет година је мало и за људски век. За историју, за време — то је тренутак. На ипак. Ми смо у том историјском, временском тренутку, у људском полувеку, градили, уграђујући себе у један нови живот. Стварали смо од разрушене земље градове, фабрике, пруге, градине себе.

Од јульских дана 1941. до јульских дана 1943., од мајских дана 1943., створили смо много. Створили смо Југославију, сигурну, снажну, спремно да брани своје, спремно да се бори за мир, за срећу свих, јер сами знамо колико је скупа слобода.

Ових дана ми са поносом можемо да кажемо да смо, као и ових јульских дана 1941. или 1943. или свеједно које, ратне и поратне, слушајући глас Партије, осећајући било радника, изградиле у још један исто тако важан, исто тако велики бој. Бој за још истинскије, суштинскије самоуправљање. Ми смо друга Тита и Извршног бироа, Платформа за Десети конгрес СКЈ, предлог Новог устава — то су знаци који нас чекају у овом боју, у коме морамо победити.

Акције које води Савез комуниста и радничка класа Бора у овом тренутку, показују да смо у првим борбеним редовима остваривању тих задатака, покренутих још јульским прогласом 1941.

Одборници о пословању трговине

У четвртак, 5. јула одржале се заједничка седница Већа радних заједница и радничких савета радних организација из области робног промета. На њеном раду заједничког заседања је употребљена анализа резултата пословања основних организација по завршеном рачуну за прошлу годину.

Према подацима, при првим прелиминарним за овај скуп, изјавила радна организација из области робног промета, а има их десетак у општини, није пословала са губитком.

Може се може замерити што се тек сада расправља о овоме, јер за двадесетак дана биће свежих података, података о шестомесечном пословању.



НОВОСТИ

Број 8 • Година I • Бор, 3. јула 1973. год. • Лист излази сваке друге среде • Цена 50 пара • Редакција: Ул. Моше Пијаде 3/VII

**ОПШТИНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА СКС
О КАДРОВИМА - КВАЛИТЕТНО
И ОРГАНИЗОВАНО**

На десетој седници Општинске конференције СКС Бора, која је одржана 26. јуна, расправљало се о материјалима који се односе на кадровску политику у општини и о задацима Савеза комуниста у вези с тим. Конференција је, присуствовао Душан Чкрбић, председник Републичке конференције Социјалистичког савеза Србије.

Овој конференцији претходила је дискусија о материјалима које је сачинио Општински комитет СКС. Предаоци и примедабе организација и одбора систематизовани су и достављени члановима Конференције. Но, како сви зависивни нису били на време достављени, а тиме и примедабе благовремено стигле, Председништво је предложило да се сачине нови закључци до 5. јула. Конференција је ово прихватила.

У уводном излагању које је критичко схватање и које је поднео заменик секретара станица да је протекли Општински комитет Кр-период карактерисала непоуста Рошкановић, изражено година каима и да су се у

Партију удукли и штетни елементи. Нихово присуство, као и у осталим срединама у Србији, и те како се осећало. Сматра се да је дошло време идентификације свих оних који не прихватају ставове Савеза комуниста и чије је деовање супротно политици СК.

Акција чишћења од свега што је нездраво мора да уследи и то у основним организацијама. Забривања података, и поред свих настојања издасило је Рошкановић, да у СК има свега 37 одсто радника. У наредном периоду мора се организовано и квалитетно прићи проблему ка (Наставак на трећој страни)

**Комунисти Басена о аманданима
ПЕРСПЕКТИВА У
ИНТЕГРАЦИЈАМА**

У Бору је крајем јуна одржано саветовање комуниста Басена и Комисије за рад и друштвено-економске односе ЦК СК Србије на тему „Остваривање уставних амандана у РТБ — БОР“. Оцењена је досадашња активност у Басену на примени нових уставних решења и одређени наредни задаци. Константовано је да акција око примене амандана није увек била довољно планска и систематска.

Код већине радника преовладало је схватање да амандани враћају доходак њима самим — речено је на последном Саветовању.

Успех у примени нових уставних решења неће бити обезбеђени до краја уколико се не промени понашање непривреде, а посебно банака и спољнотрговинских организација у вези са применом амандана. У овој области постоје још увек живаји отпори да се амандани оживоте у пракси — чуло се на Саветовању у Бору.

О перспективама даљег развоја Басена речено је да Басен мора ићи правцем оржег повезивања са предузећима ове гране и другим заинтересованима организацијама из производне и непроизводне сфере који за то покажу економски интерес, јер ће се на овај начин успешније остваривати заједнички интереси — закључили су комунисти Комбината бабра у Бору.

НАЈБОЉИМ УЧЕНИЦИМА БОРСКИХ ШКОЛА - СТИПЕНДИЈЕ



Председник општинске скупштине Бор, Бранко Јовановић приредио је пријем 22. јуна у просторијама Скупштине за 35 добитника овогодинише Вукове награде, добитнике 15 диплома за Друштвене науке „Светозар Марковић“ и 14 диплома за природне науке „Михајло Петровић — Алас“. Међу овогодинишним добитницима диплома и награда шест су из гимназије „Бора Станковић“ у Бору, један из ТИПЦ, осам из основне школе „3. октобар“, четири из основне IV основне школе, један из основне школе у Злату и три из школе у Кривељу.

Пошто је поздравно у име Управног одбора Фонда и одборника Скупштине општине, председник Скупштине је добитнике награда упознао са правима и обавезама. Постигнутим резултатима у досадашњем школовању сви добитници овогодинише награда и диплома стекао су право на стипендије у даљем школовању, на које

ће имати право докле постижу одличне резултате. Схватајући велики значај за школовање кадрова, који ће допринети бржем друштвеном и привредном развоју земље на и општине, формиран је пре неколико година Фонд за стипендирање талентованих ученика и студената.

Осмогодишњом школом у општини обухваћено је око 99 одсто деце, а годишње се за школовање издавају око 240 милиона динара. Подаци су истакнути да би добитници увек имали у виду велику одговорност коју прихватају за даље школовање, с обзиром на напоре и средства које друштвена заједница улаже да би се младим генерацијама обезбедило и олакшало школовање.

После поздравне речи председника Скупштине, председник Фонда за стипендирање и кредитирање ученика и студената Милаш Димитријевић је добитнике награда упознао са правима и обавезама која проистичу из уговора о стипендирању.

ПОТПИСАН САМОУПРАВНИ СПОРАЗУМ

КОНСТИТУИСАНО ШЕСТ ОСНОВНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА УДРУЖЕНОГ РАДА. СТВОРЕНИ УСЛОВИ ЗА ДОСЛЕДНИЈУ ПРИМЕНУ РАДНИЧКИХ АМАНДМАНА. ДЕО ПОСЛОВА УДРУЖЕН У ЗАЈЕДНИЧКЕ ФУНКЦИЈЕ ОБАВЉАЋЕ СЕ НА НИВОУ ПРЕДУЗЕЊА. СВЕ ОСНОВНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ УДРУЖЕНОГ РАДА ИМАЈУ СТАТУС ПРАВНОГ ЛИЦА

Представници шест основних организација удруженог рада радне организације

ОУОР ВОДОВОД:

● Организација удруженог рада „Чети“ је дејатност снабдевање града водом са изворшта Сурдуп, Кривельске и Оштрељске бавнице. Пореда тога део кругт њеног рада је изградња нових водоводних објеката, одржавање и реконструкција водоводне и канализационе мреже, изградња јавних топлота Водовод се стара о одржавању отпадних и атмосферских вода и врши друге послове од посебног друштвеног интереса. У овој ОУОР запослено је преко 160 радника. Пословне просторије се налазе у Четовој улици, а бројеви телефона су 21-150, 21-234 и 21-940.

Предузећа за комунално-стамбену привреду и урбанизам „Стандард“ у Бору,



Досада урабено — само је део посла...

Чином потписивања значајног документа радни људи „Стандарда“ успели су завршити део акције на практичном оживотворењу радничких амандмана. Говорећи о томе на свечаности потписивања Самоуправног

самоуправног споразума, „Стандарда“ је правно лице, али све ОУОР самостално стапу-

ОУОР ЧИСТОВА:

● Са преко 180 запослених радника ова ОУОР брине се о комуналној хигијени града Брестовачке Бање и излетшта на Борском језеру, а поред извоза осталих зграда градине и брине се о постојећим зеленим површинама. Из своје цвехаре снабдева град цвехем, продаје потребни материјал и одржава градско гробље, а поред тога за време зимског периода рашчишћава снег са градских саобраћајница. Просторије су у улици 7. јула, а бројеви телефона су: 21-175 и 21-176.

ју у правни промет са тржишним лицима. Самоуправљање у ОУОР се остварује непосредно на

ОУОР ОДРЖАВАЊЕ:

● Задатак ове ОУОР је да обавља све послове у вези са инвестиционим и текућим одржавањем стамбеног и пословног простора који је предузеће дало на управљање. Послови се обављају у границама расположивих средстава намењених за те потребе, што се утврђује програмом. Задатак колектива је и загревање станова прикључених на мрежу централног грејања. Запошљава 67 радника.

Пословне просторије се налазе у Четовој улици, а број телефона је: 21-235.

ли како то рече и председник Радничког савета на потписивању — то је само део посла.

Један од првих задатака после потписивања Самоуправног споразума је избор нових органа самоуправљања, усвајање Статута и Статута ОУОР, о којима се у колективну већ расправља. Овај јуни признање члановима колектива који су својим активношћу помогли да се пронађу најбоља решења за Самоуправни споразум, а у расправама о њему учествовао је преко 500 радника, и истичући значајну улогу друштвено-политичких организација у предузећу, председник Радничког савета Момчило Марковић је на крају рекао:

Мислим да смо на добром путу да организовано радимо на свим-овим питањима и да знамо шта хоћемо, а када знамо шта хоћемо, тада успех неће изостати.

Враћајући се са овог свечаног чина у редакцију, чинило нам се, верујемо у то, да радници „Стандарда“ знају шта хоће, да су њихови

принципи уграбени у Самоуправни споразум добро обављени део посла, који за-

ОУОР УРБАНИЗАМ И ПРОЈЕКТОВАЊЕ:

● Велики је број послова и задатака које обавља ова ОУОР, а њени стручњаци израђују регионалне просторне планове, урбанистичке планове, документацију, врше надзор над реализацијом урбанистичких планова, раде инвестиционо-техничку документацију за изградњу објеката итд. Колектив броји 28 чланова. Просторије се налазе у Четовој улици број 12, где је и дирекција предузећа, а број телефона је: 21-448.

хтева сталну акцију да стварно, истински, заживи оно о чему су се потписујући Споразум, договорили.

РЕКЛИ СУ О САМОУПРАВНОМ СПОРАЗУМУ



Прва честитка потписницима Споразума

На скромној свечаности потписивања Самоуправног споразума у „Стандарду“ присуствовао је тридесетак радника ове организације удруженог рада. Замолили смо неке од њих да нам кажу своје мишљење о самоуправном споразуму о удруживању рада и средстава и уређењу основних међусобних односа.

Драги Драгуљинић, квалификовани радник, ради у ОУОР Водовод преко 15 година:

— Очекујем да ће Споразум поспешити самоуправљање, да ћемо одалучити крених ка потпунијем самоуправљању. Ми већ имамо нека искуства о самоуправљању у великим колективима, сложеним, какво је наше предузеће. Сада, када су основне организације удруженог рада потпуно самосталне, када ми, непосредни произвођачи можемо још одалучити да утичемо на средства и фондове, очекујем да ћемо ускоро моћи водом да снабдемо не само Бор, већ и Кривел, Оштрељ, Брестовац и можда и Слатину.

Мишљењу Драгог Драгуљовића, придржано се и Слободан Милошевић, квалификовани компресориста, једноставним речима:

— Ово је за нас раднике право време.

Мирјана Јокић, радница у Самачком хотелу на Другом километру:

— Желим да самоуправни споразум што пре почне практично да живи у предузећу. Ово што смо данас уграднили само је део посла. Истина, — неопходни, али и најмањи. Остаје нам још много тога. Желим да у том послу имамо успеха, а ми ћемо се за то залагати.

Млади архитекта Невенка Живковић, којој се управо завршава приправнички стаж у организацији удруженог рада Урбанизам и пројектовање, каже:

— Од Самоуправног споразума очекујем много. Пре свега развијање самоуправљања, значи потпуније спровођење радничких амандмана, али истинско. Свака основна организација удруженог рада моћи ће да до краја развија самоуправност, а непосредни произвођачи, значи они који, у крајњој линији и стварају средства, овим Споразумом добијају практичне могућности да одалучују о својој судбини.

Хтела бих да додам, рекла сам је на крају Невенка Живковић да се не смеју заборавити задаци цеоце, задаци предузећа јер снажни смо, само ако смо заједно.



После вишемесечног трчања — најсвечанији тренутак потписали су у петак, 29. јуна Самоуправни споразум о удруживању рада и средстава и уређењу основних међусобних односа.

ОУОР САМАЧКИ СМЕШТАЈ:

● Брине се о смештају самача и гостију у Самачком хотелу и другим смештајним објектима, а у потону градске перонице врши квалитетно чишћење. У објектима са којима располаже има преко 1.210 лежајева.

Запошљава 66 радника. Пословне просторије се налазе у Самачком хотелу на Другом километру, а бројеви телефона су: 21-558 и 22-942.

споразума, председник Радничког савета „Стандарда“ Момчило Марковић, поред осталог рекао је:

— Потписивајући данас својени Самоуправни споразум, радни људи у комунално-стамбеној привреди удружују свој рад у нови квалитет, прихватајући истовремено и солидарност радника. Председник Радничког савета, обраћајући се потписницима Самоуправног споразума, затражио је разумевање и подршку свих субјективних и прогресивних снага у општини за трансформисање стамбеног и других друштвених фондова у интересе заједнице, истичући да прерастање фондова у заједнице за ову радну заједницу значи другу фазу припреме уставних амандмана.

Поменућемо и неке од основних карактеристика са-



Самоуправни споразум треба да обезбеди ефикасније управљање стамбеним фондом





ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА КОМУНАЛНО-
СТАМБЕНУ ПРИВРЕДУ И УРБАНИЗАМ
„СТАНДАРД“ БОР

Честита

**Дан борца и Дан устанка
народа Србије**

грађанима општине Бор, радним и друштвено-
политичким организацијама Бора.



ГРАЂЕВИНСКО-ПРОИЗВОДНО
ПРЕДУЗЕЋЕ „БОР“

Честита

4. И 7. ЈУЛ

свим грађанима и радним организацијама
Бора и Тимочке крајине.



АУТОТРАНСПОРТНО-РЕМОНТНО
ПРЕДУЗЕЋЕ „БОР“ БОР

Борцима народноослободилачког рата и
ратним војним инвалидима као и грађанима и радним организацијама —
корисницима својих услуга у Бору и
Тимочкој крајини

Честита

**ДАН БОРЦА И
ДАН УСТАНКА НАРОДА СРБИЈЕ**

ЗАВОД ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ БОР

Са испоставама у Мајданлеку,
Неготину,
Кладову и
Бољевцу

Честита Дан борца и Дан устанка народа
Србије свим грађанима и радним организацијама
Тимочке крајине.



„ЦЕНТРОПРОМ“ БЕОГРАД
ТРЖНИ ЦЕНТАР БОР

Омогућује вам да се за сваку прилику
и сваког дана снабдете свежим колачима
и тортама, деликатесном робом,
свежим месом као и свежем прженом
и млевеном кафом.
Свим потрошачима и пословнима пријатељима

Честита

**ДАН БОРЦА И ДАН УСТАНКА
НАРОДА СРБИЈЕ**

Radioelektro

БОР

За одмор, за излете, за плажу...
Солидан асортиман текстила и текстилне
одеће за лето у продавницама „Радиоелектро“.

Својим потрошачима и пословним пријатељима
Честита

**ДАН БОРЦА И
ДАН УСТАНКА НАРОДА СРБИЈЕ**

Медицински центар Бор

Својим пацијентима, грађанима општине Бор,
пословним пријатељима и добровољним
даваоцима крви

Честита

Дан борца и Дан устанка народа Србије

„ЈЕДИНСТВО“
ПРОИЗВОДНО ПРЕДУЗЕЋЕ БОР

Са својим радним јединицама:

- браварски погон,
- столарски погон,
- зидарски погон,
- молерско-фарбарски погон и
- погон циглане

Честита

**Дан борца и
Дан устанка народа Србије**

Пословним пријатељима широм Југославије,
грађанима општине Бор и Тимочке крајине



СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БОР

Борцима народноослободилачког рата,
припадницима армије, ратним војним
инвалидима и свим грађанима општине
Бор и Тимочке крајине

Честита

**4. ЈУЛ — ДАН БОРЦА
7. ЈУЛ — ДАН УСТАНКА НАРОДА СРБИЈЕ**

РЕДАКЦИЈА ЛИСТА

 **НОВОСТИ**

Својим читаоцима

ЧЕСТИТА

**Дан борца и
Дан устанка народа Србије**

